

# 徐灿勇夺世界拳王金腰带

## 实现中国拳击重大突破



徐灿(中)在赢得比赛后。

北京时间1月27日,中国世界排名最高的职业拳击手徐灿在休斯敦战胜世界拳击协会(WBA)羽量级拳王、波多黎各选手罗哈斯,夺得拳王金腰带。徐灿的胜利打破了欧美拳手近年来在该级别的垄断,成为五年来第一位问鼎羽量级世界拳王的亚洲面孔,同时也是首位获得WBA世界拳王金腰带的中国拳手。

### 完美展现“中国力量”

虽然是世界冠军赛首秀,但24岁的徐灿表现得镇定出色。纵观整场比赛,徐灿长时间保持高效频率出拳,这也是徐灿的一贯风格。最终,徐灿12回合点数完胜(117:111、116:112、118:110),如愿摘得WBA羽量级(126磅,约合

57.15公斤)世界拳王金腰带。徐灿不但中国最年轻的世界拳王,也是这10年来,126磅重量级中四大组织最年轻的冠军。

“你来到美国之后,比赛之前,其实没有多少人知道你。”赛后的台上采访中,现场司仪没避讳徐灿之前在美国籍籍无名的事实,要知道赛前训练曾有人把他当作日本拳手。而司仪最为惊叹的是徐灿在12回合漫长比赛中展现出的能量,并询问其“这种力量从何而来?”徐灿大声回答:“Come from China!”与此同时,现场镜头也扫到了看台上为徐灿现场加油的华人华侨,他们拉出了“中国力量”的横幅。

徐灿在赛后接受中国媒体采访时说,他赛前准备很充分,比赛总体按照

教练布置的战术稳步进行。尽管比赛前期和中期对手拼得很凶,但后期对手体力下降,自己稳扎稳打,一举夺冠。

### 金腰带含金量十足

在职业拳击界,挑战现役世界冠军的胜率非常低。以徐灿所在的126磅为例:IBF打了12场世界战,其中挑战成功的只有2次;WBA最近5年打了7场世界金腰带之战,挑战现役正规拳王成功的只有1次;WBC世界拳王赛最近5年在羽量级有8次,其中挑战成功3次;WBO方面,这5年里共有15场,挑战成功的只有洛马琴科那一次。

而本场比赛星级评定为四星,之前熊朝忠和邹市明的拳王争霸战都属于三星,考虑到126磅的竞争强于邹市明和熊朝忠的小级别,当下徐灿的获胜更显得难能可贵。

赢得金腰带,徐灿显得非常激动:“这是我小时候的梦想,也是我爸爸的梦想,今天我拿到它了。”他说,听到现场中国拉拉队的欢呼,感觉充满力量。

徐灿16岁便开始接受拳击训练。凭借过人的天赋,徐灿迅速在中国拳坛脱颖而出。截至此次比赛前,徐灿职业战绩15胜2负,2次KO对手,是中国唯一评级达到四星半的拳手。

此番客场挑战现役拳王,徐灿成为中国拳击史上第七位世界男子职业拳王挑战者,也是其中挑战金腰带时最年轻的一位。此前中国有两位男子世界职业拳王,分别是熊朝忠(2012年11月24日获得WBC迷你轻量级世界拳王金腰带)和邹市明(2016年11月6日获得WBO蝇量级世界拳王金腰带)。

晚综

## 体坛传真

### 大坂直美首夺澳网女单冠军



当地时间1月26日,虽然浪费过三个赛点,但日本超新星大坂直美展现了超乎年龄的稳定,最终以2:1击败捷克名将科维托娃,继去年赢得美网冠军后,首次在澳网“封后”,并将在下周的排名升至世界第一。

赢球的瞬间,21岁的大坂直美却显得异常平静,她只是蹲在地上,用球拍撑着脑袋,用网球帽挡住了自己的眼睛,略微平复一下心情,之后微笑着参加了颁奖典礼。

在短短5个月连拿两个大满贯赛冠军后,大坂直美即将在下周一更新的世界排名中登上第一宝座,成为获此荣誉的亚洲球员第一人。据新华社

### 夸利亚雷拉连续11场意甲比赛进球



在当地时间1月26日桑普多利亚4:0战胜乌迪内斯的意甲联赛中,桑普老将夸利亚雷拉两度建功,他也由此追平了巴蒂斯图塔保持的连续11场意甲比赛破门的纪录。

本赛季从第十轮到第21轮意甲联赛,夸利亚雷拉除第12轮未能出场外,其余11场比赛中均有斩获,打入14球。目前他以16球暂时领跑射手榜。1994~1995赛季,为佛罗伦萨效力的巴蒂也曾连续11轮联赛破门。

即将迎来36岁生日的夸利亚雷拉射术精湛,在2010年南非世界杯上,夸利亚雷拉为意大利打入一记精彩的远距离吊射。据新华社

### 奥运马拉松冠军提供假医疗文件被重罚

里约奥运会女子马拉松冠军杰米玛·苏姆贡因向法院提供虚假医疗文件,禁赛期增至八年,这意味着她提前告别东京奥运会和巴黎奥运会。据悉,苏姆贡的禁赛期至2025年4月3日。

苏姆贡是第一位获得奥运会马拉松金牌的肯尼亚女运动员,还是2015年伦敦马拉松冠军获得者。在2017年初一次血检中,她被检查出促红细胞生成素(EPO)呈阳性。为此被禁赛四年。苏姆贡向大众解释,她因宫外孕在2017年2月22日至23日因在内罗毕注射和输血。然而医院证实她没到访。苏姆贡也无法提供她当时在内罗毕的证据,行踪记录表明她当时在五小时车程外的卡普萨贝特。苏姆贡因此被视为第二次违反兴奋剂规定,该罪行也被视为“篡改兴奋剂检查”。晚综

## 常规赛过半 雄鹿猛龙交替领跑全联盟 NBA 东方渐亮

过去20年,NBA西强东弱是个不争的事实。2018年夏天,当詹姆斯加盟湖人,几乎所有人都认为这一格局将变得更为极端。

如今常规赛过半,雄鹿、猛龙的战绩交替领跑全联盟,“字母哥”阿德托昆博、莱昂纳德、恩比德均成为常规赛MVP热门人选,与大家预料的不一样,东部球队和球星的风头并不输给西部。

提到西强东弱的格局,还得从“公牛王朝”的结束说起。1998年,率领公牛实现第2个三连冠后,乔丹第2次宣布退役,“公牛王朝”也正式终结。从那以后,马刺、湖人以及如今的勇士,几乎垄断了所有的西部冠军,并在与东部球队的较量中占据绝对上风。

过去20个赛季,马刺、湖人各5次获得NBA总冠军,勇士最近4年3次夺冠,独行侠也在2011年间鼎总冠军,4支西部球队共14次夺冠。反观东部球队,除热火分别在2006年、2012年、2013年夺冠,仅有活塞、凯尔特人、骑士在总决赛击败过西部球队。

在超级球星的分布上,东西部球队之间同样严重失衡。以2017~2018赛季的NBA官方最佳阵容为例,第一阵容、第二阵容、第三阵容共15人,来自东部球队的只有詹姆斯、德罗赞、“字母哥”阿德托昆博、恩比德、奥拉迪

波,其余10人均效力于西部球队。

而随着詹姆斯加盟湖人,德罗赞被交易至马刺,2018~2019赛季开打时,西强东弱更为显著,上赛季最佳阵容的15人,仅有3人效力于东部球队,比例仅占20%。

但常规赛打了近50轮,单看比较战绩,东部球队的整体表现比西部球队更为抢眼。雄鹿、猛龙一直在领跑全联盟,步行者、76人、凯尔特人的战绩也可以在西部排进前三。除赛程设置、球队分区等因素影响,东部球队的进步其实有目共睹。

莱昂纳德加盟猛龙后,几乎让猛龙脱胎换骨。“字母哥”率雄鹿从一支季后赛球队迈入争冠球队的行列。至于排名东部前5的另外3支球队,虽然存在各自的问题,但奥拉迪波、恩比德、西蒙斯、巴特勒、欧文等全明星球员的存在,也让步行者、76人、凯尔特人取得不俗的战绩。

此外,西部球队的“内耗”也对整体格局产生不小的影响。

火箭是上赛季常规赛冠军,勇士是卫冕冠军,由于伤病等问题,两队的表现都出现起伏,战绩也不如过去几个赛季突出。在季后赛资格的争夺中,各支西部球队间的竞争也愈演愈烈。除摆烂的太阳,其余14支西部球队的整体战绩



“字母哥”阿德托昆博(资料图片)

相差并不大,都有机会晋级季后赛,这样的“内耗”自然也影响了西部的整体战绩。

当然,西强东弱的格局已经形成多年,只有当东部球队取得更多的冠军,成长起来的东部球星取得更多的荣誉,外界西强东弱的固有印象才会烟消云散。据《新京报》